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Referat fra Radiograf Rådets Regionsbestyrelsesmøde 
Region Nordjylland 

24. februar 2025 
 
Mødedeltagere 
Bestyrelsesmedlemmer 
Susanne Kornbeck Thomsen, Aalborg Universitetshospital, Afsnit Nord 
Kristine Christensen, Aalborg Universitetshospital, Farsø 
Karina Baadsgaard Christensen, Aalborg Universitetshospital 
Johan Tandrup Kensler, Aalborg Universitetshospital, Afsnit Syd 
Anders Juul Pedersen, Aalborg Universitetshospital, Afsnit Syd 
Joanna Strozik, Regionshospitalet Frederikshavn 
Camilla Holmberg Bahnsen, UCN, Aalborg 
Rikke Nielsen, RSD 
 

 
Bestyrelsessuppleanter 
Elisabeth Jensen, Aalborg Universitetshospital, Afsnit Nord 
Pia Grennerod Alexandersen, Regionshospital Nordjylland, Hjørring 
Marianne Schmidt Madsen, Aalborg Universitetshospital, Afsnit Nord 
Anita Sander, Regionshospital Nordjylland, Hjørring 
Thomas Hessellund, Regionshospital Nordjylland, Hjørring 

 
 

 
Dagsorden: 
1. Godkendelse af dagsorden 
2. Gensidig orientering 
3. Bemærkninger til referat fra mødet 29/11-24 
4. Regionens regnskab 
5. Godkendelse af RB forretningsorden 
6. Bemærkning til HB-referatet 
7. Gennemgang af HB-dagsorden 
8. Sammensætning af RB og valg til pladserne 
9. Evaluering af juleslik til medlemmerne 
10. Status på tilmeldinger til Bowling 6/3-25 
11. Status på forhandling for ultralydsbeskrivende radiografer/sygeplejersker 
12. Evt. 
 
Møde afholdt i Mødelokale A, Radiologisk Afdeling, Aalborg Universitetshospital, Afsnit Syd 
Ordstyrer: Joanna 
Referent: Johan 
 
 
 
1. Godkendelse af dagsorden 
Godkendt. 
 
2. Gensidig orientering 
Aalborg: Der er startet en masse nye kolleger - både fastansatte og vikarer - som alle er i fuld gang med oplæring. 
 
Der forhandles om tillæg til visiterende radiografer, som skal opstarte inden længe. Det bliver primært udvalgte 
MR-scanninger, der skal visiteres, men der vil også være både CT, UL og gennemlysning i spil. Den præcise 
arbejdsgang er endnu ikke helt på plads. 
 
Der er også forhandlinger i gang mht tillæg til ultralydsradiografer, og der påtænkes også opstart af forhandlinger 
for tillæg til strålebeskyttelseskoordinatorer. Der ønskes også forhandling om mere specifikt tidsforbrug for 
strålebeskyttelseskoordinatorerne. 
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Farsø: Et røntgenrum udskiftes i disse uger. Det nye Santax-udstyr skulle gerne være klar til brug i april. 
 
Hobro: Et røntgenrum udskiftes i disse uger. Det nye Santax-udstyr skulle gerne være klar til brug i april. 
 
Thisted: Der er ansat 4 nye kolleger, som gennemgår oplæring. 
 
Frederikshavn: En MR-scanner er udskiftet, og der er applikation i gang. CT-scanneren er ved at blive udskiftet, og 
CT-personalet er i den forbindelse udstationeret i Hjørring. Dette fortsætter ca en måned mere, så skulle scanneren 
være i drift. 
 
Hjørring: CT-samarbejdet med Frederikshavn går godt - det er spændende at have en flok ”midlertidige kolleger” på 
den måde. 
 
Det generelle arbejdsmiljø bearbejdes i den kommende tid, både med deltagelse af en arbejdsmiljøkonsulent og via 
TRIO-møder. 
 
Der er valgt en ny arbejdsmiljørepræsentant. Der er også valgt en ny TR-suppleant. 
 
RSD: Uddannelsesreformen er ikke kommet endnu - den afventer vi stadig. 
 
Det er besluttet at adgangskravet for at komme ind på radiografstudiet er en 3 årlige adgangsgivende uddannelse. 
Der var lagt op til at man kunne nøjes med 2 år, men dette er heldigvis forkastet. 
 
RSD holder et strategimøde i april med deltagelse af Søren Hanager fra kontoret. 
 
3. Bemærkninger til referat fra mødet 29/11-24 
Ingen bemærkninger. 
 
4. Regionens regnskab 
Susanne har endnu ikke modtaget årsoversigt for 2024 fra DSR, så der følges op næste gang, når vi gerne skulle 
have modtaget noget. 
 
5. Godkendelse af RB forretningsorden 
Der foreslås en lille ændring i teksten nederst: 
Forretningsordenen revideres hvert 3. år ved første møde efter generalforsamlingen. 
 
ændres til 
 
Forretningsordenen revideres af den nyvalgte bestyrelse hvert 3. år ved første møde efter 
generalforsamlingen. 
 
Forretningsordenen er læst og godkendt af bestyrelsen med denne ændring. 
 
6. Bemærkning til HB-referatet 
Ingen bemærkninger. 
 
7. Gennemgang af HB-dagsorden 
Punkt 4 - Sundhedsmonitor: Susanne fortæller, at HB-medlemmerne er overvejende tilfredse med abonnementet, 
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og det vil derfor være billigst at bibeholde det for alle i HB, i stedet for at gå tilbage til det gamle 1-persons 
abonnement. 
 
Punkt 6 - Lønsikring: RB synes det lyder meget dyrt samlet set, at alle medlemmer får en kontingentstigning på 
omkring 500,- om året, i forhold til, hvor mange medlemmer der reelt kommer til at gøre brug af ordningen. RB 
støtter ikke op om, at der skal indgås kollektiv lønsikringsaftale via Radiograf Rådet. 
 
Punkt 7 - Forskningsstøtte: RB er glade for den nye budgetdokumentation, men synes beløbet skal holdes på de 
maximale 10.000 per år. 
 
Punkt 8 - HB-honorering: Der bør diskuteres en afvejning af, at transporttid til og fra HB-møderne skal tælles med i 
honorar. Der er ekstrem forskel på, om et HB-medlem deltager fra København (transporttid 1 time eller 
deromkring?) eller fra Nordjylland (transporttid+mødetid 12-14 timer!) 
 
8. Sammensætning af RB og valg til pladserne 
Suppleant Thomas Hessellund har ønsket, at regionsbestyrelses diskuterer sammensætningen af bestyrelsen, samt 
den geografiske afholdelse af regionsgeneralforsamlingen. 
 
Regionsbestyrelsen består af formand, næstformand, samt 5 ordinære medlemmer. Dertil kommer en særskilt 
plads til RSD. Og ydermere er der 5 suppleanter. 
 
Der er de facto 2 somatiske hospitaler i Nordjylland - Aalborg Universitetshospital og Regionshospital Nordjylland. 
Disse er geografisk underopdelt med hhv. 5 og 2 matrikler - Aalborg Syd, Aalborg Nord, Farsø, Hobro og Thisted 
samt Hjørring og Frederikshavn. 
 
Begge hospitaler er p.t. repræsenteret og har også været det de sidste mange forrige bestyrelser. Der er i den 
nuværende bestyrelse repræsentation fra alle matrikler på nær Thisted! Det er desuden en bestyrelse med bred 
faglighed indenfor (næsten) alle diagnostiske modaliteter og arbejdsområder - MR,  
CT, konventionel røntgen, UL, TR, arbejdsmiljø og uddannelse. 
 
Det vil gøre regionsbestyrelsen meget sårbar, hvis der skal vælges 1 medlem fra hvert matrikel. Det vil også åbne 
for en lang række yderligere spørgsmål, som skal afklares, før der kan besluttes om strukturen er mulig; mister man 
sin bestyrelsesplads, hvis man skifter arbejdsplads? Og hvad med de områder, som ikke er repræsenteret? Der er 
p.t. ingen repræsentanter fra Nuklearmedicinsk, Stråleterapi og Medicinsk fysik - skal vi så have en bestyrelse på 
yderligere 3 personer? Skal vi også have de privatansatte med som samlet gruppering, som skal repræsenteres? En 
leder-repræsentant ligesom der er i Hovedbestyrelsen? Andre grupperinger, som vi slet ikke har tænkt eller nævnt? 
 
Formandskabet vil afklare mulighederne for at afholde regionsgeneralforsamlingen i et hybridformat - med både 
fysisk fremmøde og videolink til øvrige matrikler. Dertil kommer en afklaring af stemmesystemet mht. digital 
afstemning. Dette vil blive refereret på et senere RB-møde, når det er blevet afklaret. 
 
9. Evaluering af juleslik til medlemmerne 
Der har været en god signalværdi i at give en lille personlig julegave til medlemmerne. Der er tilfredshed med at 
synligheden af Radiograf Rådet på denne måde er højnet, og vi planlægger at gøre det samme til julen 2025. 
 
10. Status på tilmeldinger til Bowling 6/3-25 
Der er nu 52 tilmeldte, og der er stadig et par stykker, der ventes at melde tilbage! Vi regner med at kunne fylde 
hele hallen, minus evt. en enkelt bane. Der bliver ikke lavet hold - deltagerne må selv finde sammen, når vi mødes. 
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11. Status på forhandling for ultralydsbeskrivende radiografer/sygeplejersker 
Punktet flyttes til næste møde, hvor Susanne regner med, at forhandlingerne er afsluttet, og der så kan gives en 
tilbagemelding. 
 
12. Evt. 
Suppleanterne inviteres med til RB-møderne i april og enten august eller oktober (dette afklares på næste møde). 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
De kommende Regionsbestyrelsesmøder i Radiograf Rådet afholdes: 
 
Torsdag 20/3 kl. 16.00-18.00 i mødelokale A (2. sal), Aalborg Universitetshospital, Afsnit Syd 
 
Tirsdag 29/4 kl. 16.00-18.00 i mødelokale A (2. sal), Aalborg Universitetshospital, Afsnit Syd 
 
Torsdag 5/6 kl. 16.00-18.00 i mødelokale A (2. sal), Aalborg Universitetshospital, Afsnit Syd 
 (evt. efterfølgende spisning) 
 
Mandag 18/8 kl. 16.00-18.00 i mødelokale A (2. sal), Aalborg Universitetshospital, Afsnit Syd 
 
Mandag 15/9 Sted endnu ikke kendt - følger når RB-seminaret 16-17/9 er planlagt 
 
Torsdag 30/10 kl. 16.00-18.00 i mødelokale A (2. sal), Aalborg Universitetshospital, Afsnit Syd 
 
Fredag 5/12 kl. 16.00-18.00 i mødelokale på 14. sal, Aalborg Universitetshospital, Afsnit Nord 
 (efterfølgende spisning) 


